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Znak sprawy: DBD.fin.058.5.2024

Pan 

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: odpowiedzi na interpelację nr 2332 w sprawie wprowadzenia funduszu 

stabilizacyjnego dla polskich rolników pokrywającego straty spowodowane oszustwami 

pośredników

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją nr 2332 Panów Posłów na Sejm RP Dariusza Mateckiego, 

Norberta Jakuba Kaczmarczyka, Sebastiana Kaletę, Marcina Romanowskiego, Piotra 

Uruskiego oraz Jana Kanthaka w sprawie „wprowadzenia dla rolników funduszu 

stabilizacyjnego, pokrywającego straty spowodowane oszustwami pośredników i 

szkodami łowieckimi” – uprzejmie informuję Pana Marszałka, że realizacja wniosku 

nastąpiła poprzez notyfikowanie w styczniu 2024 r. w Komisji Europejskiej 

funkcjonowania w 2024 r. Funduszu Ochrony Rolnictwa.

Zgodnie z ustawą z dnia 9 maja 2023 r. o Funduszu Ochrony Rolnictwa (Dz. U. poz. 

1130) w terminie od 1 lutego do 31 marca 2024 r. producenci rolni, którzy nie otrzymali 

zapłaty za sprzedane produkty rolne podmiotom skupującym, które w 2023 r. stały się 

niewypłacalne, mogli składać w oddziale terenowym Krajowego Ośrodka Wsparcia 

Rolnictwa (KOWR), właściwym ze względu na miejsce zamieszkania lub siedziby 

wnioskodawcy, wnioski o wypłatę rekompensaty z tytułu utraty przychodów w 

przypadku braku wypłacalności podmiotu nabywającego produkty rolne. 

W 2024 r. w budżecie państwa na wypłatę rekompensat zaplanowano 100 mln zł.
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Decyzje  określające kwoty rekompensat  dla producentów rolnych, którzy  złożyli 

wnioski,  KOWR będzie wydawał do  dnia 30 czerwca 2024 r. a następnie realizował 

płatności.

W dniu 21 marca 2024 r. do Komisji Europejskiej zostało wysłane zgłoszenie 

notyfikacyjne o wydłużenie do końca 2027 r. realizacji programu pomocy  w formie 

wypłat rekompensat z Funduszu Ochrony Rolnictwa.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi
Stefan Krajewski
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/

Do wiadomości:

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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